

Дебаты

28 ноября 2014 года состоялось интересное мероприятие - урок-дебаты в 11а, подготовленный силами учащихся и организатором такой интеллектуальной игры Гокинаевой Натальей Николаевной. Тема **«Элитарная или массовая культура – что предпочесть?»** Такая форма урока проводилась в 11а впервые.



Класс разделился на две группы - эстетов, отстаивающих тезис **«Искусство для посвященных»**, и почвенников, убеждающих, что **«Искусство принадлежит народу»**.

«Научный» спор был бескомпромиссным. Обе стороны в течение двух часов убеждали друг друга в собственной правоте, приводя аргументы, ссылаясь на видео - и фотодокументы.

Не остались безучастными и приглашенные на дебаты ученики 11б класса, так же активно включившиеся в обсуждение проблем, вовсе не являющихся далекими для современной молодежи. Равнодушных не было! Буквально каждый был готов высказаться и убедить подготовленными аргументами, т.к. к этим дебатам готовился 11а тщательно.

А спикер команды почвенников Колобеков Рустам буквально произвел своей речью (не по бумашке!) настоящий фурор! Хотя и в дальнейшем никто из дискутирующих не заглядывал в текст, находя нужные слова и отбиваясь от колких вопросов оппонентов. Участники настолько вжились в свои роли, что порой забывали об условности интеллектуальной игры и отстаивали свою точку зрения с невероятным жаром.



Полезным оказалась и завершающая часть, когда командам было предложено проанализировать собственную деятельность и допущенные в ходе дебатов ошибки, на которые, кстати, указало и компетентное жюри в

составе Бондаревой Татьяны Анатольевны, Турпаян Сабины Леонидовны и Сидоровой Натальи Петровны.

Но азарт, рожденный мероприятием, не прошел, и ученики уже двух выпускных классов готовы продолжить такие занимательные уроки, т.к. они решают многие задачи. Проведенное после дебатов анкетирование показало, что, видимо, настало время создать в школе



дискуссионный клуб с участием старшеклассников и обсуждать в нем проблемы, выходящие за рамки отдельных предметов и волнующих современную молодежь. Если мы заинтересованы в здоровом поколении страны!

Вот отдельные высказывания участников.

Бугаенко Виталий: «Мне понравились вчерашние дебаты. Я узнал для себя, чем отличаются две культуры - массовая и элитарная...»

Гуриев Тамерлан: «...наш класс сплотился, как никогда...»

Ахычев Азамат: «Вчерашние дебаты меня очень впечатлили. Но есть замечания – выкрики участников без доводов, фактов»

Джалилов Азамат: «Дебаты вызвали у меня бурю эмоций: волнение, страх, гордость, удивление, но самое главное – эти дебаты дали мне опыт и знания по этой теме. Когда часто выступаешь перед большой аудиторией, то со временем перестаешь бояться публики...»



Алборова Элла: «...В ходе подготовки я говорила себе: «Опозорюсь! Я совершенно не разбираюсь в элитарном искусстве, что я буду там говорить?» Но я капитан команды, и подводить ребят не хотелось. Но мои ребята меня поддерживали, и общими усилиями мы, я так считаю, довольно-таки

неплохо подготовились... Особенно меня удивили Никита и Тамик: они ответственно подошли к делу и наравне со всей группой готовились и читали...»

Скорик Алана: «Я была участницей дебатов и поняла все наши плюсы и минусы. Дебаты требуют тщательной подготовки и



глубоких знаний по теме. Нужно уметь слышать друг друга и уважать мнение участников противоположной позиции».



**Ну, что ж, начало положено!
Будем продолжать...**